

NAGYKÖRÖS ÉS VIDEKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: Dr. Dezső Gyula.

Felölts szerkesztő és laptulajdonos:

D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

HELYBEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VIDEKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K
Egyes szám ára vasárnap 30, hétköznap 20 f.
Nyiltér soronként 1 korona.

Kereskedelmünk Középeurópában.

A magyar kereskedelem a múltban leginkább a magyar és osztrák áruk felkutatásával és elhelyezésével foglalkozott. A világ kereskedelemben alig jutott neki hely, mert ebben Ausztriával közös vámszövetség akadályozta. A világpiac áru nagyrészt Ausztria piacán át jutottak hozzánk s így az áru értéke az osztrák kereskedő közvetítő díjával drágult, ami néha teljesen emelte az áru értékét.

A középeurópai szövetséges állam létrejöttével a közbevetett vámok megszűnnek és a magyar kereskedő egyes-nyesen összeköttetésbe lép a világkereskedelemmel.

Nagy átalakulást jelent ez közgazdasági életünkben. E nagy átalakulás követeli meg kereskedőink tudásának, nyelvismeretének, idegen államok gazdasági viszonyainak, mérték, pénzürtékének és törvénykezésének ismeret kiterjesztését.

Többet kell tanulni, többet kell tudni és intenzívebben kell dolgozni a magyar kereskedőnek, hogy a nagy világpiacra megállja helyét.

Kereskedőink eddigi munkájáról nincsenek statisztikai adatok s így kénytelenek vagyunk indirekt adatokra támaszkodni annak megítélésénél. Ilyen adatokat képez p. o. a posta forgalma, a vasut hálózat vonalainak összehasonlítása a népességgel és a részvénytársaságok száma a benne rejlő értékkel.

A posta küldemények forgalma évenként: Németországban 7, Ausztriában 1-9, Magyarországon 0-7 milliárd; telefon beszélgetések száma: Németországban 2-1, Ausztriában 0-3, Magyarországon 0-2 milliárd; Táviratok száma: Németországban 61, Ausztriában 23, Magyarországon 13 millió. Ugy átlag véve Ausztria-Magyarország csak egyharmad forgalmat ér el Németországgal szemben, pedig lakóinak száma csak 20 %-kal kevesebb. Ezt a postaforgalmat Németország 233,000, Ausztria 71,000, Magyarország 38,000 tagu személyzettel látja el. Egy ember Németországban 39,317, Ausztriában 31,309, Magyarországon 24,026 darabot intéz el. Ebből látható, hogy a mi népünk lassan, kényelmesen dolgozik!

A világgazdaságba való belekapcsolódásunk emelni fogja a forgalmat, de népünknek kétszeres erővel kell dolgozni, hogy a németek ütemét utólrjeje.

Vasutvonalaink berendezése a németekét majdnem utólrjeje, csak kevés sínparókat kell kiépíteni. 10,000 lakosra esik Németországban 9-5, Ausztria-Magyarországon 9 kilométer vasutvonal.

A részvénytársaságok száma és a befektetett tőke mutatója a kereskedelem elevenségének. Németországban van 5300 r. t. 24-45, Ausztriában 740 r. t. 4-95, Magyarországon 2900 r. t. 3 milliárd korona tőkebefektetéssel. Világos, hogy itt Ausztria vezet míg Magyarország az utolsó helyen áll. Ausztriában egy részvénytársaság tőkebefektetésére jut 6.689,189 Németországban 4.613,207, Magyarországon 1.034,482 millió korona. Magyarország tőke szegénysége itt is kitűnik.

Szegények vagyunk, lassan, kényelmesen dolgozunk és ez okozza a mi vesztünket, ha csak rá nem térünk a többtermelésre, az intenzívebb munkára.

A magyar kereskedőnek a középeurópai alakulatban az lesz a feladata, hogy új termelő forrásokat kutasson fel, esetleg az iparossal karöltve új termelő forrásokat létesítsen. Az így termelt áruknak elhelyezésére a piacon felkeresi azt a helyet, ahol annak fogyasztására a legnagyobb szükség van és ahol legjobban értékesíthető. Feladata továbbá, hogy terméskéfélegünket a világpiacra a lehető legnagyobb áron értékesítse. Hogy hiányzó és a külföld által termelt nyers vagy fél és kész gyártmányokat a lehető legrövidebb uton és legolcsóbb árért hozzánk juttassa. Hogy hitelügyünk fejlődésével emelkedő értékpapírjainkat tőke erős országokban elhelyezze s ezért lehetőleg nemes témlízetést eszközöljön ki, hogy valutánk javuljon.

Hogy megtermelt áruinkat az eladás idejéig megfelelően raktározza, a romlástól megóvja. Közreműködjék abban, hogy szállító eszközeink az áruknak megfelelő berendezést nyerjenek...

Uj életet, új forgalmat idéz elő a középeurópai változat és ez új életben meg kell a magyar kereskedőnek

találni a helyét és első helyre kell fel törekednie, hogy a világpiacra a versenyt a saját és a haza javára megállja! *Kaufkai Nándor.*

Az árvizsgáló bizottságok reformja.

Az Árvizsgáló Bizottság egész intézményét kivették az Országos Közélemezési Hivatalt vezető miniszter hatásköréből és azt a kereskedelemügyi miniszter hatásköre alá helyezték. A bizottságok hatásköre kiterjesztést nyer annyiban, hogy a Bizottság az első és másodfoku iparhatóságoknak és a rendőri büntető bíróságoknak, a helyi Árvizsgáló Bizottságok pedig a területükön levő elsőfoku iparhatóságoknak és rendőri büntető bíróságoknak utasítászerű megkereséseket küldhetnek iparrendészeti és kihágási ügyekben.

Átszervezést fognak nyerni a helyi Árvizsgáló Bizottságok, mert kívülök a 10,000 lakoson felüli rendezett tanácsú városokban és nagyközségekben ugynevezett alsóbbfoku helyi Árvizsgáló Bizottságokat fognak szervezni. A helyi Árvizsgáló bizottságok ügyrendjét a kereskedelmi miniszter már jóváhagyta és így ezek a bizottságok is mindenütt megalakulnak és érdemleges működésüket még e hó folyamán megkezdik.

A keleti front fölösleges javai.

(Budapesti tudóstónktól.)

A keleti fronton levő katonai javakat, amelyek ott feleslegessé váltak, a hadügyi igazgatás a mögöttes országokba szállítja, hogy az ottani szükségletek javára szolgáljanak. Ezeknek szállítása már teljes erővel folyik.

A tábori vasutak sinei és kocsjai, automobilon, kőtörőgépek, gazdasági gépek és a legkülönbözőbb ipari szükségleti tárgyak, amelyek most a mögöttes országokba nem kaphatók, kerülnek hozzánk. Az elszállításra került javak értékét 2 és fél milliárdra becsülik.

Lapunk kiadóhivatala és szerkesztőségi irodája
IZSÓ IMRE ur
plactéri házában van.

Ára vasárnap: 30 fillér, hétköznap: 20 fillér.

Eljárási utasítás a termelők részére a cséplési eredmények bejelentéséhez.

Minden termelő, akár cséplőgéppel, akár nyomtatással, akár kézi erővel csépell, tartozik a kicsépellt buza, rozs, kétszeres, árpa és zab valóságos mennyiségét a cséplés befejezése után azonnal és írásban bejelenteni a v. szálltoda emeleti termében működő hatósági megbízottaknak.

A bejelentéshez szükséges bejelentési lapokat azok részére, akik a tavaszi összeírás alkalmával vetésterületeiket a számláló biztosoknak bejelentették: egyidejűleg névre kiállítva kézbesítettem. Azok pedig, akik bejelentési lapot nem kapnak, a cséplés befejezése után azonnal jelenjenek meg a fenti bizottság előtt, hol a megfelelő bejelentési lapot megkapják.

Ila a termelő a bejelentő lapot maga nem tudja kiállítani, helyette a hatósági megbízott díjtalanul kiállítja, természetesen azonban, hogy a bemondott adatok helyességéért elsősorban a termelő a felelős.

A bejelentőlapra a már bejegyzett adatokon kívül a termelőnek a megfelelő rovatokba be kell jegyezni a kicsépellt buza, rozs, (kétszeres), árpa és zab mennyiségét és pedig kilógrammokban kifejezve.

A cséplés alkalmával visszamaradt hulladékok, ocsut stb. nem kell bejelenteni. Ocsunak a cséplés vagy rostálás alkalmával nyert olyan aljgabona tekintendő, amelyben kiőrlésre alkalmas gabonaszemek csak kivételesen találhatók. Ennél jobb minőségű aljgabonából a kiőrlésre alkalmas szemeket ki kell rostálni és a szingabona székletbe beszámítani; vagyis ba nem jelentendő ocsunak s hulladéknak csak az tekinthető, ami már mint gabona nem kerülhet forgalomba.

Ila a termelő a kicsépellt gabonából a cséplés vagy az aratásnál közreműködő munkásoknak, továbbá a cséplőgép tulajdonosnak, gabonában részt nem ad: elegendő a kicsépellt gabona mennyiségét a bejelentő-lapnak d)-vel jelzett rovatában kitüntetnie, ellenkező esetben azonban külön tartozik feltüntetni az a) csoportba a saját részére kicsépellt gabonát, a b) sorba az arató- vagy cséplőmunkások részét, a c) sorba a cséplőgépbirtokosnak kiadott részt és végül a d) sorba az egész termény eredményét.

Ila a cséplés géppel történő, a bejelentő lapnak e célra szolgáló rovatába be kell jegyezni a cséplőgépbirtokosnak (vagy bérlónek) nevét és lakását. Ila a gép saját tulajdon: a név helyett ezt kell bejegyezni: saját géppel. Ila a cséplés nyomtatással vagy kézi erővel történő, akkor a bejelentőlap e rovatába ezt a szót kell bejegyezni: „kézicséplés”.

Ila a termelő gabonájából a cséplésnél vagy aratásnál közreműködő munkásoknak részt ad, vagyis midőn a bejelentőlap c) rovatába arató- vagy cséplési részt bejegyez, tartozik a bejelentőlap hátulján megjelölni a munkások nevét és lakását. Végül a bejelentőlap e célra szolgáló rovatában jeleznie kell a termelőnek, hogy a cséplést befejezte-e?

A kölest külön kell bejelenteni akkor, amikor annak cséplése megtörtént.

Nagykörös, 1918. július hó.

Jalsovicky Sándor, polgármester.

HIREK.

Krónika.

Az aratók.

Napsugaras, derült a táj.
Nap nevet az égen.
Nagy vidáman peng a kasza
A magyar vidéken.
Izzadt arcok. Feszült izmok.
Rendre dül az „éiet”.
Aki vetett, buzgón fáradt,
Az áldás azé lett.

Míg a mezőn fáradsággal
Folyik az aratás,
A számító és semmiből
Kincset, aranyat ás.
Ő nem vetett, niégis arat,
Mert árut rejt, drágit.
Bőségben él, míg a munkás
Szóraz kenyért rág itt.

Ilyenformán arat erre,
Ki itthon maradt,
Tul a mezőn, tul a „pulton”
Pedig „más” arat.
Óriási a kaszája,
Sokat ettalál.
Szorgalmasan is dolgozik,
A neve: „halál.”

Nys.

— **Fémellenőrzés.** A hadicélokra igénybe vett fémek ellenőrzését mint már múlt lapszámunkban jeleztük, napról-napra folytatják városunkban, mely akként történik, hogy a kiküldött tisztok megjelennek a házaknál, s megvizsgálják, hogy van-e beszolgáltatandó fémtárgy. Ilyen fémtárgyat azután igénybe vettnek jelentenek ki, s arról jegyzéket adnak, melynek alapján a kijelölt időben naponként d. e. 9—12 óráig és délután 2—5 óráig be kell szolgáltatni a Tácsy Bálint-féle házban székelő Fémellenőrző Bizottságnak. Itt szakértőleg megbecsülik a fémtárgyat, s az érte járó összeget megállapítják s ki fizetik. Mint értesülünk a Fémellenőrző Bizottság a közönséggel szemben humánus eljárást tanúsít, a felvilágosításért hozzá fordulóknak szíves késséggel ad utbaigazítást, a panaszokat figyelembe veszik, s a kellő mérlegelés után dönt a kérdéses dolog felett. Tuvalvó, hogy a dicsőségesen küzdő hadsergünk céljaira igen nagy szükség van minden alkalmas fémre, tehát hazafiai kötelesség annak beszolgáltatása, épen ezért a most folyó ellenőrzés alkalmával jusson eszünkbe a nagy cél, melyért hőseink küzdenek, tegyük eleget kötelezettségünknek önkéntes igyekezettel. Akinél a fémek feltalálják, vagy önként beadják, azt meg nem büntetik, sőt azért megkapja a térítési összeget.

Szűt érdekekben is figyelemfelhívni kívánjuk a közönséget, hogy a beszolgáltatásra kijelölt fémtárgyakat a kijelölt időben adják át, mert a beszolgáltatás utolsó napján oly nagy torlódás lesz, hogy órákat kell várni mindenkinek mire a térítmenyhez juthat, s az ellenőrző és fémbevalló bizottság ill. léte alatt be nem adott tárgyak elkozztatnak és a büntető eljárás mindenily esetben a tulajdonosok ellen meg fog indíthatni.

— **Személyi hir.** Patony Dezső ref. lelkész 4 heti nyári szabadságát f. hó 4-én kezdte meg és Korintcára utazott.

— **A körösi lány** címmel új elbeszélés közlését kezdjük meg lapunk legközelebbi (vasárnapi) számának tárcarovatában *Dám Emil* főmunkatársunktól. A helyi érdekű és fordulatos tárcát, melyben igazi körösi alakok szerepelnek, melegen ajánljuk t. olvasóink szíves figyelmébe.

— **Uj ev. püspök.** A bányai ág. h. evang. egyházkerület a nyugalmoba vonult erperjesi Scholtz Gusztáv helyébe Raffay Sándor budapesti Deák-teri ev. lelkészét választotta püspökévé. Evangélikus testvéreink kiváló főpásztor nyertek Raffayban, ki nemcsak erős ember, országos nevű szónok és jeles egyházi író. Bizonyára olvasóink nagy része előtt is ismerős az ő neve, Szabolcska mellett t. i. Raffay a Protestáns Árvaházi Képes Naptár egyik szerkesztője. A szép kitüntetésben igazán arra méltó ember részesült.

— **Értesítés.** Értesítem a közönséget, hogy a cséplés eredmény bejelentések és a termény átvételi eljárás vezetésével dr. Szabó Ambrus városi jegyző közvéleményezési eladó bizatott meg s hogy a termény rekvizálás ideje alatt (előre láthatólag szeptember 15-ig) kivatalos jegyzői teendőit délelőtt 8 és 9 óra között látja el s feleket csak ezen idő alatt fogadhat. Nagykörös, 1918. óvi július hó 8. *Jalsovicky*, polgármester.

— **A „Nagykörös Kuglizó Társaság”** által rendezett kugli verseny alkalmával felülfizettek: Siojos Dániel, dr. Szabó Ambrus, dr. Vigh Dénes, Pólya István, N. N., dr. M. Kóvács László, Tittel Károly, dr. Dezső Gyula, Ilugyez István 4—4 koronát, melyből a választmány f. hó 4-én tartott ülésén felszerelési alapot létesített. *Szics Kálmán* pénztáros.

— **Halálozás.** A kereskedő társadalomnak egyik ismert, tevékeny, nagy szorgalmu tagja S. einer Márton — a Nagykörös Közgazdsági Bank és izr. szentegylet választmányi tagja 59 éves korában folyó hó 3-án elhunyt. Mír régebbi idő óta cukorbetegségben szenvedett, melyhez járult nekének öt hét/él ezelelt történet elhunyt a felletti bänkódása. Temetése 5-én volt nagy részvét mellett. Az elhunyt kiterjedt rokonsága gyászolja.

— **Személyi hir.** A rendőrtisztviselők országos egyesülete által e hó 4-én a városi rendőrségek mihamarább bekövetkező államosítása tárgyában Budapesten tartott értekezleten városunkból F. Szabó Jenő rendőrkapitány vett részt.

— **A rendőrség államosítása** állandóan szőnyegen van. Az országgyűlés a legközelebbi időben foglalkozik a törvényjavaslattal. Eddigi tervek szerint a választójog elintézése után, s a nyári szünet előtt a kormány még egy-két fontos javaslatot kíván a törvényhozással elintéztetni, így néhány adójavaslatot, amelyeket legközelebb betervez a pénzügyminiszter. Kívánatosnak tartják azonkívül, hogy a rendőrség államosításáról szóló törvényjavaslat, amely ugyancsak a napokban kerül a Ház elé, még az ősz előtt letárgyalassék. A vidéki rendőrség államosítását egyelőre a városokban és a határzéli vármegyékben fogják végrehajtani.

— **Tóth Ferenc** kulai kir. adóhivatali pénztárnokot, városunk jeles fiát — a m. kir. pénzügyminiszter jelenlegi állomáshelyén való meghagyása mellett a VIII. fizetési osztályba léptette elő. Igaz örömmel üdvözzeljük előléptetése alkalmából.

— **Az új termésrendelet** értelmében eljárásához megkiváncsolt elő munkálatok és intézkedések hatáságonkunknál serényen folynak. A terményátvételi bizottságok már megalakultak, s miután a gépelés is megkezdődik, mihamarabb megkezdik működésüket. A nem termelők összeírását a napokban fejezték be. A termelőkkel való leszámolást nyomban a cséplés befejezése után az átvévi bizottság fogja megejezteni. Ez fogta kiszámítani a jogos házi és gazdasági szükségletet, ezt a mennyiséget a zár alá feloldja, a felesleget pedig a Hádi Terménybizonyosához be kell szállítani. — Amennyiben a felesleg 25 métermázsát meg nem halad, ezt haladéktalanul be kell szállítani és erről az átvévi bizottság gondoskodik. Az új termés zár alá vételéről és mikénti végrehajtásáról a hatóság által kibocsájtott hirdetmények nyújtanak bővebb felvilágosítást.

— **Körösvény.** F. évi július hó 3-án Móra László nagykörös lakos 3. járásbeli tanjáról egy világos pej kanca, homlokán kis csillag, 6 éves lova, melynek értéke 5000 korona, elbitangolt. Felhívom ennél fogva az említett állat megtalálóját, hogy a fent nevezett állatot a nagykörös rendőrségtől hivatalon 8 nap alatt szolgáltatassa be, mert ellenkező esetben a talált dolog jogtalan elsajátításának vétségét követi el, s ellene a bűnvádi eljárás megindíthatni fog. Felkérem ez irányban az összes nyomozó hatóságokat, hogy a nyomonkérést levelettel s eredmény esetén értesíteni sziveskedjenek. Nagykörös, 1918. évi július hó 6. *Rendőrség.*

— **Kávét kapunk Svájból.** A Kávészó pont újabb 8 kocsi rakomány kávé szerzett Svájból. Ezzel a mennyiséggel a jövő év február haváig el vagyunk látva kávéval. Így nem szükséges a hadikávé mai minőségét és keverési arányát leszállítani.

— **Lefoglalják a ruhaszöveteket.** Budapesti tudósítónk (P. B.) jelenti: A kereskedelemügyi miniszteriumban már elkészült az a rendelet, amely a ruhával üztöt uzsorának hamarosan véget vet. A miniszternek az a terve, hogy ruhaulványokat bocsát ki. Ezt megelőzően lefoglalja a rendelkezésre álló, a posztókereskedőknél és szabóknál található összes szöveteket. A ruharendelet kibocsátása után csakis ruhaulványra lehet ruhát készíteni.

— **Mit kapunk Olaszországból?** A hadügymin. kimutatást készített mindazokról a Felső-Olaszországból származó javakról, nyersanyagokról, melyeket katonai célokra nem használnak és amelyeket a polgári üzemek, gyárak, kereskedők és az

östermelés számára kell átszolgáltatni. Felvilágosítást a hadügyminiszterium szakosztályai nyújtanak.

— **Román biztosító társaság. A.** Román Nemzetiségi Biztosító Kolozsavárt* megalakult s „Aquila” gazdák és munkások biztosító társasága hangzatos elnevezést vette fel. Az új erdélyi oláh társaság alapítókéje a mi elavult kereskedelmi törvényünk szerint előírt minimális 200,000 korona, ami talán elég a mai viszonyok között a irodabereendezés és nyomtatványok költségeire, de már az elvállalandó kockázatok fedezetére alig juthat belőle. Az újdonsült biztosító tökeszegénységét azzal pótolta, hogy nem kevesebbet mint 25 igazgatósági és 15 felügyelő bizottsági tagot állított az intézetcske élére. Ilyen torzalkítások csak még nálunk lehetségesek és ilyen esetek kiáltóan teszik sürgőssé biztosítási törvényünk modern reformját, melyet a tisztességes biztosító társaságok is várva várnak.

KATONAI ROVAT.

* **A mezőgazdasággal nem foglalkozó legénység** szabadságolása tárgyában a honvédelmi miniszter rendeletében meghagyta a katonai hatóságoknak, hogy az a legénység, amelynek a mezőgazdasággal való foglalkozás nem hivatása, az aratási időn kívül, kapjon szabadságot. Ugyanis most az aratás idején a legfontosabb érdek, hogy az önálló mezőgazdák és ezek legközelebbi hozzátartozói kapjanak szabadságot.

KÖZGAZDASÁG.

*) **Sertésenyésztő és hizláló szövetkezetek.** A Magyarországi Szövetkezetek Szövetségének igazgatóválasztmánya elhatározta, hogy a kisgazdák részére sertésenyésztő és hizláló szövetkezeteket fog szervezni. Most, amint az idevonatkozó miniszteri rendeletek megjelentek, a Szövetkezetek Szövetsége az alapszabályokat kidolgozta s ezek értelmében a gazdatársadalmi szervezetek útján a szervezkedési munkálatokat megindítja.

Szép lesz

az arcbőre, fiatalos üde báj kölcsonöz, minden arctisztítánságot, szepítőt, májfoltot, orvőrséget nyomtalanul elmulaszt az

Aranyvirág krém

Próbátégely — — 6— kor.
Nagy tégely — — 10— „
Hozzávaló szappan — 5—80 „
Aranyvirág puder fehér,
rózsás és cserm színben 5— „
Egyedül kapható a készítőnél:
Görö S. gyógyszerüzében Nagykorös.

Hirdetmény.

Nagykörös város tulajdonát képező postapalotában levő, eddig a városi mérnöki hivatalt képező 3 szoba, konyha és mellékhelyiségeket képező lakás f. évi augusztus 1. napjától 1920. április 30-ig tartó időre július 15-én délelőtt 9 órakor a városgazdai hivatalban árverésen bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a városgazdai hivatalon, a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Nagykörös, 1918. jul. 3.

Szalay Ambrus, városgazda.

Hirdetmény.

Felhívom mindazokat a termelőket, akik gabonájukat akár részben, akár egészben kézi erővel akarják elcsépelni, akár lóval nyomtatni, — hogy ezt a cséplés vagy nyomtatás megkezdése előtt legalább 24 órával előbb jelentsek be a közéletmezési ügyosztály listiz hivatalán s ott fogják megkapni a cséplésre vagy nyomtatásra szóló engedélyt.

Nagykörös, 1918. július 4.

Jalsziczky, polgármester.

Hirdetmény — széna eladásra

A nagyerdőben az erdőtisztiz laknál levő nagyobb mennyiségű széna a helyszínen a f. évi jul. hó 17-ik napján délelőtt 9 órakor fogott nyilvános árverésen eladatni készpénz fizetés mellett. Ugyancsak a jelzett napon folytatólag eladatik a Miklai János erdőőr lakásánál levő szintén nagyobb mennyiségű széna is.

Nagykörös, 1918. július 2.

Szappanos Sándor,
e. b. elnök.

2—2f

Pályázati hirdetmény.

A nagykörös ipartestületnél és olvasókörnél a szolgálai állás lemondás folytán megüresedett ezen állás betöltésére pályázatot hirdettünk. Akik ezen állásra pályázni óhajtanak, bővebb felvilágosítást nyernek a testület elnökségénél.

Szívós Ferenc
ipartestületi elnök.
Szalhmáry László
iparos olvasókör elnöke.

HIRDESSEN A NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKÉ-BEN.

Gyümölcszállító-kosarak minden nagyságban és hozzá való fedők kaphatók

Kohn Gábor cégnél **Kocskomót** **Beniczky Ferenc** utca 2. szám.

Kiadó házak.

IV. ker. Bercsenyi u. 438. számú háznál 2 szoba, konyha, étéskamra és a hozzávaló mellék helyiségek ből álló lakás több időre kiadó. Értekezni lehet Bakonyi Lukács fodrász üzletében. 2—2

Blajer Zsigmond-féle ház II. ker. 57. szám alatt a vasút utcában, melyben jelenleg gyógyszerár, van aug. 1-re haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Izsó Imrével a piactéri házában. Örök áron is eladó. f

A piactérhez közel egy utcai padlós lakószoba, magányos egyszobás aug. 1-re kiadó. A lakás esetleg üzlethelyiségnek is megfelel. Cim a kiadó hivatalban megtudható. 1

Eladó házak.

Erdel Jánosnak VIII. ker. Szolnoki-u. 22. számú háza — Papp motor malom mellett, — mindenféle üzletnek alkalmas, jelenleg most is vendéglő van benne, örök áron eladó; értekezni lehet vasárnaponként a tulajdonossal a helyszínen. f

Fleischmann Alberiné I. ker. Jókai-u. 146. számú háza a csikepiactér szomszédságában örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen. f

Özv. K. Kiss Jánosnének I. ker. Tázerdei-u. 144. szám alatti Babós Sándorné szomszédságában levő háza örök áron eladó; értekezni lehet Szabó Lajosnéval I. ker. 232. szám alatt. 3—3f.

Kiadó földek.

Gy. Nagy Sándornak a Felsőjárason levő 22 hold területű szántó és kaszáló földbirtoka feles művelésre kiadó. Értekezni lehet VIII. ker. 50. szám alatt. 1—2f

B. Máthé Ambrusnak a Csikvárdulóban levő tanyás birtoka örök áron eladó. El nem kelés esetén pedig feléből vagy haszonbérbe is kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal III. ker. 210. sz. alatt. 2—6f

Buz Józsefnek az Ereklýésben levő 25 kat. hold földje, mely első rendű szénatermő föld Szentmihály napjától haszonbérbe kiadó; értekezni lehet III. ker. 22. sz. alatt. 2—3f

Eladó földek.

Özv. Inokai Tóth Ferencnének a belső Nyilasban 31 kat. hold tanyás földbirtoka eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal VII. ker. 134a. szám alatt. 2—3f

Eladó Özv. Makay Ambrusné tulajdona: az Alsójárason 4 hold 226 n.-öl területű föld; A bokrosi Középső-hegyben Cziriák János szomszédságában levő szőlő 571 n.-öl területű 4400 K-ért; a bokrosi Középső-hegyben 680 n.-öl területű föld 4500 K-ért. Értekezni lehet Özv. Makay Ambrusnéval Kispeszt, Teleki-utca 26.

A bokrosi Középső-hegyben 3 vékás területű szőlőföld örök áron eladó; értekezni lehet Egyedi Józsefné X. ker. 301. szám alatti lakásán. 1—3v

Vegyések.

Franckenberg huszárezredes
ABONYBAN

kocsist vagy **lóapolót keres 300 korona** havi fizetéssel. Lehet idősebb ember is.

Özv. Jakabházy Eötvös Sándorné a Hosszuhátban levő szőlőjében a szilvatermés harmadából kiadó; értekezni lehet IV. ker. 377. szám alatt. 2—2f

Técsy Zsigmond tanítónak VI. ker. 25. szám alatt jókarban levő erős szekere, továbbá 50 drb. jókarban levő gabonás zsákja eladó. f

Édes hölgyeim! Fia! tal, ref. dumamelléki nyugdíjogosult. hadmentes, uri származású tanító nősülni óhajt. Novelláim, verseim hirtalpokban megjelentek. 18—28 éves református, egészséges, csinos, háziasszony, vigkedélyű urilányok, vagy gyermektelen özvegyek, akik legalább 2000 K készpénzzel, butorral és kelengyével rendelkeznek **„Örök hűség“** jelígre levelüket a kiadóba kérem. Hozomány vadással ne tévesszenek össze. A levelezést titoktartással fogom eszközölni. t

Malász Zsigmondnak I. ker. 140. számú hazánál 6 öl nyárfa van eladó, mely csépléshez is igen alkalmas. 1—2v

Keresek bérbe vagy megvételre 2—3 szobából álló magánlakást. Lehet távolabb is a város központjától, lehetőleg nagyobb kerttel. — Cim a kiadóhivatalban. 1—3f

Hálószoba berendezést keresek megvételre. Cim IX. ker. 150. szám. 1—2

A Gschwindt-féle gyár KERES egy **övadékképes kereskedelmi végzett kisasszonyt** pénztárkezelőül, továbbá **egy polgári iskolát végzett erős kisasszonyt** kiszolgáló teendőkre, mindkét állás állandó lesz. Írásbeli ajánlatok fizetési igényekkel a helybeli telep vezetőségéhez intézendők. 1—2f

Nagykőrösi**Harisnya Szanatóriumban**

elfogadok rongyos harisnyák javítását, úgy hogy a feje a szarán maradjon **Kohn Teréz** harisnyakötőnő. — Lakásom Sima ház I. ker. 99. sz. 1—2v

Értesítés.

Értesitem a n. é. közönséget és igen tisztelt vendégeimet, hogy 23 év óta fenálló **borbély üzletem** vezetését, a katonai szolgálatból való felmentésem folytán a mai naptól kezdve megkezdtem.

Amidőn ezt becses tudomására hozni szerencsém van, kérem nagybecsű bizalmukkal ismételtlen megtisztelni sziveskedjenek. Főtörökvésem lesz, hogy tiszta, rendes és pontos kiszolgálásom által a mélyen tisztelt vendégeim partfogását kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel

Bakonyi Lukács
borbély és fodrász mester.

Értesítés.

Tisztelettel tudatom mindazon m. t. szülőkkel, akik már gyermekeiket nyári táncanfolyamra beírták, úgy a részvenni ohajtókkal, hogy beíratkozni lehet még hazzamnál **X. ker. Losonczy utca 89. sz. alatt** naponként d. u. 3 órától 8 ig.

A tanítás f. hó 11-én csütörtökön a Városi Szálloda emeleti termében kezdődik az iskolai növendékek részére d. u. 5 órától 7-ig. A felnőttek csoportjának pedig 8 órától 10-ig, hetenként hétfő, kedd, csütörtök.

Tandj 8 hétre 50 K. Különóra 20 kor. Tanítom a legújabb fővárosi táncokat „Oentepp, Foxtrott, Meccsis-Brezilián”

Az ifjuság részére két hetenként zeneestélyt tartok a Széchenyi fürdőkert tánctermében fél 9 tól fél 12 óráig. Szives partfogást továbbra is tisztelettel kéri **Kmetykó Andorné** okleveles táncitanító. 1—3f

Biztos eredményt
ér el, ha
e lapban hirdet!